
Тесты по географии - 11 класс (итоговый контроль) Вариант II

Часть А
 А1  Найдите ошибку в перечне Африканских стран, не имеющих выхода к океану:
а) Египет;
б) Чад;
в) Мозамбик;
г) Алжир.
А2  Наибольшее число абсолютных монархий расположено:
а) в Африке;
б) в Зарубежной Азии;
в) в Зарубежной Европе;
г) в Латинской Америке.
А3  В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре населения 
наибольшая?
а) Франция;
б) Эфиопия;
в) Канада;
г) Россия.
А4  Наиболее богаты минеральными ресурсами:
а) Россия, США, Канада, Китай;
б) Япония, Швейцария, Великобритания;
в) ЮАР, Германия, Норвегия, ОАЭ;
г) Китай, Монголия, Турция, Украина.
А5  Укажите самые крупные городские агломерации Зарубежной Европы:
а) Рурская и Мадридская;
б) Парижская и Рурская;
в) Лондонская и Парижская;
г) Мадридская и Лондонская.
А6  Крупнейшие страны по тоннажу торгового флота мира:
а) Польша и Япония;
б) Панама и Либерия;
в) Греция и Алжир;
г) Норвегия и Финляндия.
А7  Данные о численности населения Земли получают в результате:
а) опроса населения;
б) переписи  населения;
в) анкетирования;
г) сбора подписей.
А8 Какая из перечисленных стран входит в состав ОПЕК?

        а) Норвегия;
        б) Саудовская Аравия;
        в) Канада;
        г) Казахстан.
А9  Регион – главная «горячая точка» мира:
а) Южная Америка;
б) Ближний Восток;
в) Европа;
г) Центральная Азия.
А10  Около 1/2  мировой добычи нефти приходится на страны:
а) Африки и Зарубежной Европы;
б) Зарубежной Европы и США;
в) Австралию и Центральной Азии;
г) Зарубежной Азии и России.
 Часть В



 В1  Установите соответствие:
Страна Столица
1. Польша;  А. Пекин;
2. Китай;  Б. Мехико;
3. Мексика;  В. Варшава;
4. Венгрия.  Г. Будапешт.
В2  Дополните  определение:
«Крупная форма городского расселения, образующиеся при слиянии агломераций, 
называется  _______________________________»
 В3  По карте национального состава населения мира можно определить:
а) народы и языковые семьи;
б) Мировые религии;
в) плотность населения;
г) городское и сельское население.
В4  Установите соответствие:
1. Страны экспортеры нефти;
2. Новые индустриальные страны.
А. Республика Корея, Сингапур;
Б. Иран, Кувейт, Катар.
В5  Выберите из предложенного списка три страны, лидирующие по добыче природного 
газа:
А. Россия;
Б.  США;
В.  Германия;
Г.  Узбекистан.
Часть С
С1  Определите страну по её краткой характеристики:

«Эта древняя страна расположена на архипелаге, входит в первую десятку стран по численности 
населения. Бедна природными ресурсами, на добывающие отрасли приходится лишь 0,3% ВВП. 
Страна высокоурбанизирована, в ней насчитывается 12 городов – «миллионеров». Основная 
отрасль промышленности – многоотраслевое, высокотехнологическое машиностроение, 
продукция которого преобладает в структуре экспорта страны».
 
С2  Объясните, почему на долю Атлантического океана приходится 2/3 всех мировых 
международных природных грузов?



тестирование по теме: «Латинская Америка».   11 класс. 1 вариант

1.Укажите 3 государства, относящиеся к региону Латинская Америка:
А.Бангладеш  Б.Коста-Рика  В.Ливан Г.Мьянма  Д. Катар  . 
Е.Непал   И. Кувейт   Ж.Суринам   К. Буркина-Фасо     Л. Сальвадор
2.Укажите столицы Латиноамериканских государств:
А.Асунсьон  Б.    Джакарта            В. Эр-Рияд      Г. Ла-Пас Д. Катманду, 
Е. Багдад Ж. Анкара И.  Бельмопан К. Маскат
3.Найдите ошибку. Берега Латинской Америки омывают воды 
А. Мексиканского залива Б.Карибского моря В. Гудзонова залива, 
Г.Атлантического океана    Д. Магелланова пролива. 
4.Самые крупные города Латинской Америки:
А. Мехико и Сан-Пауло                            Б. Мехико и Буэнос-Айрес  
В. Рио-де-Жанейро и Лагос                       Г. Лагос и Мехико
5.Какая из перечисленных стран лидирует по валовому сбору кофе?
А. Колумбия                                                             Б. Бразилия
В. Венесуэла                                                             Г. Гайана
6.К «банановым» странам относят:
А. Панаму и Эквадор                                        Б. Перу и Боливию
В. Аргентину и Панаму                                     Г. Чили и Ямайку
7.Установите соответствие между страной и её столицей:
СТРАНА                                                                              СТОЛИЦА
А. Мексика                                                                          1. Гавана
Б. Венесуэла                                                                        2. Каракас
Г. Парагвай                                                                         3. Асунсьон
                                                                                            4. Мехико
8. Какое из перечисленных государств Латинской Америки является федерацией?
А. Бразилия          Б. Парагвай В. Чили                            Г. Боливия
9.Какое утверждение о географическом положении Бразилии является верным:
А. на западе Бразилия омывается водами Атлантического океана
Б. на севере Бразилия граничит с Парагваем В. на востоке Бразилия омывается водами 
Карибского моря Г. Бразилия является самым большим по S государством Латинской 
Америки
10. Отраслевым межгосударственным объединением государств Латинской Америки 
является:
А. ЛАИ                 Б. АСЕАН.        В. ОПЕК                Г. НАФТА
11. Внутриконтинентальное положение среди государств Латинской Америки имеют:
А. Парагвай и Боливия          Б. Парагвай и Уругвай В. Боливия и Уругвай     Г.Боливия и 
Бразилия
11.Найдите ошибку. К Андским странам относят:
А.Чили  Б.Мексику  В.Колумбию Г.Эквадор  Д.Перу Е.Боливию



тестирование по теме: «Латинская Америка».      11 класс.  2 вариант
1. Латинская Америка занимает первое место среди регионов мира по обеспеченности 
ресурсами: 
1) почвенными; 2) водными; 3) гидроэнергетическими; 4) земельными. 
2. Наиболее распространенный в Латинской Америке язык — это: 
1) английский; 2) французский; 3) испанский; 4) португальский. 
3. Самыми крупными городами (городскими агломерациями) Латинской Америки 
являются: 
1) Мехико и Рио-де-Жанейро;  2) Рио-де-Жанейро и Лима; 
3) Лима и Сан-Паулу;  4) Сан-Паулу и Мехико. 
4. Каскад ГЭС, в том числе мощнейшая гидроэлектростанция в мире, действует в 
Латинской Америке на реке: 
1) Амазонка; 2) Парана; 3) Ориноко; 4) Рио-Гранде. 
5. Государство Парагвай относится к субрегиону Латинской Америки: 
1) Средняя Америка; 2) Андские страны; 3) страны бассейна Ла-Платы. 
6. Современная «экономическая столица» Бразилии — это: 
1) Рио-де-Жанейро; 2) Сан-Паулу; 3) Сальвадор; 4) Буэнос-Айрес. 
7. В Латинской Америке отсутствуют: 
1) внутриконтинентальные государства;  2) островные государства; 
3) развитые государства;  4) зависимые территории. 
8. Большая часть Латинской Америки в начале XIX в. являлась колониями: 
1) США и Великобритании; 2) Великобритании и Испании; 
3) Испании и Португалии;  4) Португалии и США. 
9. Более половины земельной площади в Латинской Америке занято: 
1) лесами;  2) пастбищами; 
3) обрабатываемыми землями;  4) пустынями и высокогорьями. 
10. Наиболее распространенная в Латинской Америке религия — это: 
1) протестантизм; 2) католицизм; 3) мусульманство; 4) традиционные верования. 
11. Государство Сальвадор относится к субрегиону Латинской Америки: 
1) Средняя Америка; 2) Андские страны; 3) страны бассейна Ла-Платы. 
12. Выберите латиноамериканские государства, которые не имеют выхода к Мировому 
океану: 
А) Уругвай и Парагвай;  Б) Парагвай и Боливия;  В) Боливия и Перу; Г) Перу и Уругвай.



Тест по теме «Хозяйство Зарубежной Азии»

1 Сколько центров мировой экономики, расположенных в Зарубежной Азии, 

определяют ее возрастающую роль в мировом хозяйстве?

1) 2 2) 7 3) 5 4) 6

2. В группу НИС Азии не входит...

1) Лаос 2) Таиланд 3) Индонезия 4) Республика Корея

3. К нефтеэкспортирующим странам  Азии относится:

1) Корея   2) Малайзия    3) Катар     4) Турция

4 Основной сферой деятельности трудовых иммигрантов в странах Юго-Западной 

Азии является...

1) растениеводство 2) нефтяная промышленность 3) машиностроение     4) черная 

металлургия

5.Установите соответствие: 

Страны: а) Япония     б) Сингапур       в) ОАЭ         г) Китай       д) Индия

Социально-экономическое развитие:    1) Новые индустриальные     2)Промежуточные 

3) Развитые       4) Нефтеэкспортирующие

6. Для  новых индустриальных стран характерна отрасль промышленности:

1) горно-добывающие    2) черная металлургия   3) машиностроение     4) нефтяная

7 Страны Азии, в которых в структуре экономики преобладает сельское хозяйство, 

это ...

1) Япония, Китай 2) Иран, Оман 3) Мьянма, Лаос 4) Индия, Малайзия

8.Главной зерновой культурой Зарубежной Азии, создающей типичные азиатские 

ландшафты,  является...

1) просо 2) кукуруза 3) пшеница 4) рис

9 «Чайные ландшафты» характерны для стран...

1) Индия,  Китай, Шри-Ланка, Индонезия   2) ОАЭ, Кувейт, Оман, Йемен, Ирак

3) Индия, Пакистан, Афганистан, Иран   4) Лаос,  Вьетнам, Мьянма, Таиланд 

10.Лидером по сбору хлопка является

1) Иран    2) Сингапур    3) Тайвань      4)Китай



Тест по теме: ЭГП и население  Зарубежной Азия
1. Главными особенностями ЭГП Зарубежной Азии являются...

1) мозаичность строения территории, отсутствие труднопреодолимых преград

2) соседское, приморское, глубинное положение

3) близость к  мировым экономическим центрам, удаленность от морских бассейнов

4) обширность территорий, отсутствие экологических проблем

2. Странами с монархической формой правления являются...

1) Саудовская Аравия, Оман, Япония   2) Иордания, Непал, Индонезия

3) Малайзия, Йемен, Мьянма      4) Бангладеш, Иордания, Саудовская Аравия 

3. Главным минеральным богатством региона является...

1) природный газ 2) медная руда 3) железная руда 4) нефть

4 По численности населения Зарубежная Азия занимает ... место в мире

1) первое 2) второе 3) третье 4) пятое

5 Для большинства стран  Зарубежной Азии  характерен  тип воспроизводства населения... 

1) третий 2) первый 3) второй 4) переходный

6 Наиболее высокая плотность населения (более 900 чел. на 1 км.кв.) характерна для...  

1) Саудовской Аравии 2) Бангладеш 3) Монголии 4) Индии

 7. Первые места по числу городских жителей в Зарубежной Азии и мире занимают...

1) Китай и Индия 3) Китай и Япония

2) Япония и Сингапур 4) Ирак и Иран

8. Характерной особенностью полового состава населения Китая, Индии, Саудовской Аравии, 

Турции является...

1) примерное равенство мужчин и женщин   2) переменное преобладание мужчин над женщинами

3) преобладание женщин     4) преобладание мужчин

9. В странах Юго-Западной Азии исповедуют религию:  

 1) ислам   2) христианство    3) буддизм

10. К перечисленным странам Азии относится: 

  1) Суринам   2) Непал   3) Греция   4) Боливия



Тест по теме: «Латинская Америка».

1..Укажите 3 государства, относящиеся к региону Латинская Америка:

Бангладеш, Коста-Рика, Ливан, Мьянма, Катар, Непал, Суринам, Кувейт, Буркина-Фасо, 

Сальвадор, Перу.

2.Найдите ошибку.

 Берега Латинской Америки омывают воды Мексиканского залива, Карибского моря, 

Гудзонова залива, Атлантического океана, Магелланова пролива. 

3.Самые крупные города Латинской Америки:

А. Мехико и Сан-Пауло   Б. Мехико и Буэнос-Айрес

В. Рио-де-Жанейро и Лагос                       Г. Лагос и Мехико

4.Какая из перечисленных стран лидирует по валовому сбору кофе?

А. Колумбия   Б. Бразилия    В. Венесуэла    Г. Гайана

5.К «банановым» странам относят:

А. Панаму и Эквадор   Б. Перу и Боливию

В. Аргентину и Панаму                                     Г. Чили и Ямайку

6.Какое из перечисленных государств Латинской Америки является федерацией?

А. Бразилия                                       Б. Парагвай

В. Чили                                              Г. Боливия

7.Какое утверждение о географическом положении Бразилии является верным:

А. на западе Бразилия омывается водами Атлантического океана

Б. на севере Бразилия граничит с Парагваем

В. на востоке Бразилия омывается водами Карибского моря

Г. Бразилия является самым большим по S государством Латинской Америки

8. Отраслевым межгосударственным объединением государств Латинской Америки 

является:

А. ЛАИ           Б. АСЕАН   В. ОПЕК        Г. НАФТА

9.Внутриконтинентальное положение среди государств Латинской Америки имеют:

А. Парагвай и Боливия     Б. Парагвай и Уругвай

В. Боливия и Уругвай                                     Г. Боливия и Бразилия

10.Найдите ошибку. К Андским странам относят:

Чили, Мексику, Колумбию, Эквадор, Перу, Боливию

11. Большую часть промышленной продукции Латинской Америки производят:

А.Венесуэла, Бразилия и Перу

Б.Боливия, Мексика и Ямайка

В Аргентина, Колумбия и Чили

Г.Аргентина, Бразилия и Мексика



12.Наиболее распространенная в Латинской Америке религия — это:

А протестантизм;     Б. католицизм;     В. мусульманство;     Г. традиционные верования.

13.Выберите  группу  стран  Латинской  Америки,  в  которых  машиностроение

достигло довольно высокого уровня развития:

А. Перу, Эквадор и Колумбия;

Б. Венесуэла, Суринам и Гайана;

В. Мексика, Бразилия и Аргентина;

Г. Боливия, Парагвай и Уругвай.

14.Определите страну по краткому её описанию.

Эта страна обладает выгодным экономико- географическим положением: граничит с 

высокоразвитой страной, имеет выход к двум океанам; столица – один из самых древних 

городов Америки; на её территории сохранились очаги древней цивилизации; имеются 

крупные запасы руд цветных металлов, велика добыча нефти; достаточно высокий 

уровень развития экономики позволяет характеризовать её как «ключевую» в группе 

развивающихся стран.

Ответ:-----------

15.Определите страну по краткому её описанию.

Государство, уступающее по размерам территории только России, Канаде, Китаю и США.

Государственный язык – португальский. Самая крупная ГЭС региона находится на реке 

Парана, именно в этом государстве. Столица была построена специально и стала новым 

символом страны. Этот город имеет очертания самолёта, в «фюзеляже» которого 

находятся административные и общественные здания, а в «крыльях» -  жилые кварталы. 

Ответ:--------





Тесты «Зарубежная Европа». Вариант 1

1. Найдите варианты, в которых верно указаны названия морей и стран, которые 
они омывают:

а) Норвежское, Балтийское — Швеция;

б) Северное, Средиземное — Великобритания;

в) Северное, Балтийское — Германия;

г) Черное, Адриатическое — Италия;

д) Норвежское, Баренцево — Норвегия.

2. Найдите варианты, в которых верно указаны страны, граничащие друг с другом:

а) Польша, Чехия, Германия;

б) Италия, Австрия, Венгрия;

в) Испания, Франция, Швейцария;

г) Норвегия, Швеция, Финляндия;

д) Словакия, Литва, Польша.

3. Какие государства с монархической формой правления входят в Европейский 
союз?

а) Нидерланды;

б) Испания;

в) Португалия;

г) Монако;

д) Таиланд.

4. Выберите вариант, в котором верно указана религия населения Норвегии:

а) православие;

б) ислам;

в) протестантизм;

  г) католицизм.

5. Выберите правильные варианты ответа.

Первое место в зарубежной Европе занимают:

а) по добыче нефти — Нидерланды;

б) по добыче железной руды — Норвегия;

в) по добыче каменного угля — Германия;

г) по выплавке алюминия — Норвегия;



д) по производству автомобилей — Швеция.

6. Какие отрасли характерны для среднеевропейского типа сельского хозяйства?

а) свиноводство и птицеводство;

б) горно-пастбищное овцеводство;

в) молочно-мясное животноводство;

г) выращивание серых хлебов;

д) субтропическое земледелие.

7 Страны, какого субрегиона Зарубежной Европы экспортируют бумагу, целлюлозу, 
пиломатериалы?

а) Западная Европа; в) Северная Европа;

б) Восточная Европа; г) Южная Европа.

8 Страны, какого субрегиона Зарубежной Европы экспортируют цитрусовые, вина, 
оливковое масло?

а) Западная Европа; в) Северная Европа;

б) Восточная Европа; г) Южная Европа.

9. Определите страну: эта страна опережает все страны Европы по запасам гидроэнергии.
Занимает ведущее место по выплавке алюминия, никеля, кобальта, ферросплавов. 
Большое значение имеет открытие нефтегазового месторождения в море, омывающем её 
берега. Здесь живут судостроители, мореходы, рыболовы и путешественники. 

10. Определите страну: мягкий климат, горный воздух, озёра с прозрачной водой и 
живописными берегами привлекают сюда массу туристов и спортсменов со всего мира. 
Станки, часы, медикаменты, витамины, шоколад, детское питание и лучшие сорта сыра - 
вот чем славится государство. 

11. Определите страну: католическая страна с однородным национальным составом, 
развитой угольной промышленностью и чёрной металлургией, имеет старый район 
текстильной промышленности, является крупным производителем ржи и картофеля. 



Зачетная работа по теме: «Страны зарубежной Европы» Вариант № 1
Задание № 1
1.По административно-территориальному устройству большинство стран зарубежной Европы 
А) федеративные                                           Б) унитарные
2.Зарубежная Европа имеет высокий уровень развития
А) промышленности                               Б) промышленности и транспорта
В) промышленности, транспорта и непроизводственной сферы.
3.Наиболее высокий уровень урбанизации свойственен странам
А) Северной Европы                                   Б) Центральной Европы
В) Южной Европы                                        Г) Восточной Европы
4.Наибольшими лесными ресурсами в зарубежной Европе обладают
А) Швеция и Финляндия                                          Б) Финляндия и Греция
В) Греция и Португалия                                            Г) Португалия и Греция
5.Какая страна не относится к региону Восточная Европа
А) Польша                                   Б) Болгария
В) Украина                                  Г) Австрия
6.Самая крупная страна зарубежной Европы по площади:
А) Великобритания                    Б) Германия
В) Франция                                   Г) Швеция
7.Море, омывающее территорию Европы с юга:
а) Балтийское                       б) Северное
в) Баренцево                         г) Средиземное                  д) Черное
8.Какая страна по производству автомобилей уступает только Японии и США
А) Великобритания              Б) Франция
В) Италия                                Г) Германия
9.Установить соответствие       
  страны Европы                   и их столицы:
А. Франция                           1) Копенгаген
Б. Испания                            2) Братислава
В. Венгрия                             3) Амстердам
Г. Дания                                 4) Мадрид
Д. Словакия                          5) Париж
                                                6) Будапешт
10.Самый крупный морской порт зарубежной Европы – это
А) Лондон                                     Б) Гамбург
В) Роттердам                                Г) Вена

Задание № 2
Определи страну по ее описанию:
Самая протяженная страна Европы с максимальным душевым производством электроэнергии
(в основном ГЭС), развитым рыболовством, крупный «морской извозчик».
Одна  из  развитых  стран  Западной  Европы,  по  численности  населения  сопоставима  с
Великобританией или Италией, но превосходит их по площади; по европейским меркам богата
разнообразными  природными  ресурсами,  ее  роль  заметна  в  производстве  и  экспорте
автомобилей,  авиационно-ракетной техники,  парфюмерно-косметической продукции,  вина и
сыра.

Задание № 3
Почему зарубежная Европа превратилась в мировой очаг массовой иммиграции населения?
В чем основное различие между северной и южной частями зарубежной Европы по набору
полезных ископаемых?



Зачетная работа по теме: «Страны зарубежной Европы»

Вариант № 2

Задание № 1

1. По форме правления большинство стран зарубежной Европы

А) республики                               Б) монархии

2. Найдите ошибку в перечне главных черт  экономико-географического положения стран

Европы:

А) соседское положение                           Б) приморское положение

В) внутриконтинентальное положение

3. Наименьшая доля занятых в сельском хозяйстве характерна для стран

А) Северной Европы                                   Б) Западной Европы

В) Восточной Европы                                  Г) Южной Европы

4. Крупными ресурсами каменного угля в зарубежной Европе обладают

А) Швеция и Польша                                Б) Польша и Германия

В) Германия и Италия                               Г) Италия и Швеция

5. Выберите пару стран зарубежной Европы, входящих в один субрегион:

А) Дания и Нидерланды                         Б) Нидерланды и Португалия

В) Португалия и Греция                           Г) Греция и Дания

6. Самая большая по численности населения страна зарубежной Европы – это:

А) Германия                         Б) Франция

В) Испания                            В) Польша

7. Море, омывающее территорию Европы с севера:

А) Балтийское                    Б) Северное

В) Баренцево                     Г) Средиземное                    Д) Черное

8. Среди стран Европы первое место  по производству автомобилей занимает

А) Италия                         Б) Германия

В) Франция                      Г) Великобритания

9. Установить соответствие   страны Европы и их столицы:

А. Германия                           1) Копенгаген

Б. Нидерланды                     2) Варшава

В. Болгария                            3) Амстердам

Г. Дания                                  4) Мадрид

Д. Польша                              5) Берлин

                                                  6) София

10. Транспортная система зарубежной Европы выделяется в мире:

А) самой большой дальностью перевозок

Б) самой высокой густотой транспортной сети

В) преобладанием железнодорожного транспорта

В) отсутствием речного транспорта



Задание № 2

Определи страну по ее описанию:

1. Издавна  эту  страну  называют  законодательницей  мод,  хотя  в  географическом

разделении труда она известна как поставщик автомобилей,  синтетического каучука,

сложной электронной продукции. Речь идет о ………….

2. Европейская страна, не имеющая выхода к морю; столица – не самый крупный город;

национальный состав не однородный; развиты точное машиностроение, фармацевтика,

пищевая  промышленность;  поддерживает  постоянный  политический  нейтралитет,

широко известна своими банками.

Задание № 3

1. На  какие  субрегионы  делится  зарубежная  Европа?  Приведите  примеры  стран,

относящихся к разным субрегионам.

2. Почему  в  зарубежной  Европе  раньше,  чем  в  других  регионах  мира,  стали

предприниматься серьезные меры по улучшению экологической ситуации?

 



Контрольная работа по географии в 11 классе   Вариант 1
Часть 1
1.Какая страна не принадлежит к региону Северная Европа?
1)Дания          2)Исландия              3) Швеция           4) Великобритания
2.Какое государство исчезло с карты Европы в 90-е гг.?
1.Венгрия      2) Германия 3) Австрия 4) Болгария
 3.Выберите вариант, в  котором верно указана пара «страна – религия»
1.Польша – католицизм 3.Греция – протестантизм
2.Италия -  православие 4.Ирландия – ислам
4.В какой стране находится Рейнско-Рурский мегалополис?
1.в Великобритании                           2.в ФРГ           3) в Австрии     4) в Дании
5.Выберите вариант, в котором верно указана страна и расположенная на ее территории
1.агломерация.   2.Чехия – Лионская 5.ФРГ – Лондонская
3. Польша – Верхнесилезская 4.Болгария – Миланская
6.Какая страна не является членом ЕС и НАТО?
1.Великобритания           2.Франция                    3) Эстония 4) Швейцария
7.В какой стране преобладает выработка электроэнергии на ГЭС?
1.во Франции                                    2.в Италии          3) в Польше 4) в Норвегии
8.Какая страна лидирует в производстве стали на душу населения?
1.ФРГ                             2.Великобритания 3) Люксембург         4) Болгария
9.Какой промышленный район Европы является старым (депрессивным)?
1.Рурский                     2. Миланский                   3) Лондонский          4) Парижский
 10.Определите страну по ее краткому описанию.
Страна  Восточной  Европы.  Религия  –  католичество.  Страна  однонациональная,  народ
относится к славянской группе. Страна специализируется на производстве морских судов,
парфюмерии, обуви.
1.Франция                     2.Польша   3) Венгрия   4) Болгария
 11.Какая страна является автомобильным цехом Европы?
1.Италия                       2.Великобритания 3) ФРГ 4) Франция
 12.Какая  отрасль  характерна  для  следующих  городов  Европы:  Ланкашира,  Лодзи,
Милана, Лиона?
1.металлургия 2.текстильная  3.машиностроение 4.химическая
13.Установите соответствие между страной и месторождением полезного ископаемого
      СТРАНА Месторождение                                                
1ФРГ
2.Франция             А. Лотарингский
3.Швеция                                                 Б. Рур
                                                                  В. Кируна
                                                                   Г. Верхнесилезский

 14. Определите страну по ее краткому описанию 
Эта  страна  расположена  в  центре  Европы.  Является  самой  населенной  страной  этого
региона.  Федеративная республика.  Столица – не самый крупный город страны.  На ее
территории расположен крупный угольный бассейн.
Часть 2

1.Укажите  не  менее  двух  причин  превращения  зарубежной  Европы  в  очаг  трудовой
миграции.
2. Почему в Италии и ФРГ столица не является самым крупным городом в отличие от
столиц Франции и Великобритании?



Контрольная работа по географии в 11 классе Вариант 2

Часть 1
1.Укажите страну, не относящуюся к региону Восточная Европа.
1)Польша                                                   3) Молдавия
2)Украина                                                  4) Австрия
2.Какое государство распалось в конце 20 – начале 21 в. на 6 республик?
1)Чехословакия  2)СССР  3) Югославия 4) ФРГ
3.Выберите вариант, в  котором неверно указана пара «страна – религия»
1)Италия -  католицизм                      3)Греция – православие
2)Албания - ислам 4)Ирландия – протестантизм
4.Укажите неверное соответствие? 
1)Германская группа – англичане 3)Славянская группа - поляки
2)Романская группа – итальянцы 4)Германская группа – финны
5.Укажите сухопутную страну Восточной Европы.
1)Болгария                 2)Австрия              3) Чехия     4) Хорватия
6.Какая страна имеет наибольший естественный прирост населения?
1)Норвегия                  2)Латвия 3) Украина 4) Албания
 7.В какой стране преобладает производство электроэнергии на АЭС?
1)в  Литве                    2)в Швеции 3) в Исландии 4) в Финляндии
 8.Укажите страну, в которой построен крупный металлургический завод в морском порту
- Таранто?
1)Великобритания   2)Румыния 3)Италия 4)Испания 
9.Какой промышленный район Европы является районом нового освоения?
1)Верхнесилезский      2)Североморской 3) Лондонский 4) Рурский 
10. Какая отрасль является ведущей в большинстве стран зарубежной Европы?
1)металлургия 2)лесная 3)машиностроение 4)горнодобывающая
11. Какая страна производит автомобили марки «Мерседес»?
1)Франция                  2)Испания          3) Швеция 4) ФРГ
12.Какая страна является лидером по производству калийных удобрений?
1)Норвегия                  2)Италия      3) ФРГ                              4) Франция 
14.Установите соответствие между страной и формой правления.
СТРАНА Форма правления
1)Финляндия                                           А. республика
2)Дания                                                    Б. герцогство
3)Люксембург                                         В. королевство
                                                                   Г. княжество
14 Определите страну по ее краткому описанию 
По форме правления – монархия. На ее гербе начертаны слова: «В единении наша сила». 
В  стране живут два народа: фламандцы и валлоны.
Часть 2
Почему итальянцы называют вновь созданные металлургические и нефтехимические 
комбинаты Юга страны «соборами в пустыне»?
Почему Роттердам стал морским портом Европы? (Укажите не менее двух причин)



Ответы:
1 вариант
Часть1
1-4
2-2
3-1
4-2
5-2
6-4
7-4
8-3
9-1
10-2
11-3
12-2
13- БАВ
14- ФРГ
Часть 2

1- старение населения и депопуляция, выгоден приток дешевой рабочей 
силы, особенно квалифицированных кадров; иммигрантов привлекает 
высокая оплата труда

2- расположены в удалении от главной оси развития Европы и не 
являются центрами высокоразвитых районов, т. е. ЭГП Рима и Берлина
менее выгодное, чем ЭГП городов запада ФРГ и севера Италии. 
Столица ФРГ Берлин в течение второй половины 20 в. была разделена 
на две части стеной



2 вариант
Часть 1
1-4
2-3
3-4
4-4
5-3
6-4
7-1
8-3
9-2
10-3
11-4
12-3
13-АВБ
14-Бельгия
Часть 2

1- комбинаты Юга не связаны с внутренними районами страны, они 
работают на импортном сырье и экспортируют продукцию в другие 
страны и в другие районы страны.

2- Роттердам является не только морским портом, но и крупным 
транспортным узлом, расположенном в устье крупнейшей в ФРГ реки 
Рейн. Реки Европы соединяют порты с глубинными районами стран, 
которые, в свою очередь, связаны друг с другом  судоходными 
каналами



 Критерии оценивания: 
За правильный ответ на задания части 1 с 1 по 12 по 1 баллу, 13-14 – 2 балла 
(при наличии полного ответа), часть 2 задания 14-15 –по 2 балла (при 
наличии полного ответа)
Общее количество баллов: 20 балла
18-20 баллов – оценка «5»
14-19 баллов – оценка «4»
10 – 13 баллов – оценка «3»



Итоговый тест по географии (11 класс) 
1 вариант 

Часть I
1. Какое из перечисленных изменений на карте мира носит качественный характер?

1) объединение Германии; 2) открытие новых островов и их присоединение к 
государству; 
3) вступление страны в политический союз или выход из него; 4) насильственное 
присоединение Восточного Тимора к Индонезии после того, как Португалия 
предоставила ему независимость. 
2. Ислам – религия большинства верующего населения 
1) Бразилии; 2) Монголии; 3) Турции; 4) Индии 
3. Какая из перечисленных стран является конституционной монархией? 
1) Ватикан; 2) Бельгия; 3) Саудовская Аравия; 4) Кувейт 
4. Какая из перечисленных ниже стран имеет наиболее высокий валовой 
внутренний продукт на душу населения? 
1) Индия; 2) Нигерия; 3) Китай; 4) Кувейт 
5. Какое из перечисленных государств находится в Африке? 
1) Сирия; 2) Непал; 3) Кения; 4) Перу 
6. Какая из перечисленных стран входит в состав ОПЕК? 
1) Индонезия; 2) Канада; 3) Индия; 4) Бразилия 
7. Рур (Германия), Донбасс (Украина), Пенсильвания (северо-восток США) – это 
районы 
1. выплавки алюминия; 2. новейшего машиностроения; 
3. целлюлозно-бумажной промышленности; 4. чёрной металлургии 
8. Какая из перечисленных стран обладает наибольшими запасами железных руд? 
1) Аргентина; 2) Бразилия; 3) Мексика; 4) Турция 
9. Зерновое хозяйство является отраслью международной специализации 
1) Аргентины и Мексики; 2) Финляндии и Польши; 
3) Индонезии и Камбоджи; 4) Алжира и Саудовской Аравии 
10. Какое явление в сельском хозяйстве развивающихся стран представляет собой 
одну из форм внедрения НТР? 
1) укрупнение хозяйств; 2) дробление крупник хозяйств; 3) участие во внешней торговле; 
4) «зеленая революция». 

Часть II
11. Выберите три страны, в которых судостроение является отраслью 
международной специализации. Укажите цифры, под которыми они указаны. 
1) Япония; 2) Египет; 3) Норвегия; 4) Аргентина; 5) Республика Корея; 6) Словакия 
Цифры запишите в бланк ответов в порядке возрастания. 
12. Установите соответствие между морским портом и грузом, на транспортировке 
которого он специализируется. 
ПОРТ ГРУЗ 
1) Тубаран (Бразилия) А) нефть 
2) Ричардс-Бей (ЮАР) Б) каменный уголь 
3) Рас-Таннура (Саудовская Аравия) В) медная руда 
Г) железная руда 
13. Определите страну по её краткому описанию. 
Эта европейская страна расположена на полуострове. Большинство населения исповедует
православие и разговаривает на одном из языков индоевропейской семьи. 
Продолжительное жаркое лето способствует развитию субтропического земледелия. 



Страна занимает одно из первых мест в мире по тоннажу морского торгового флота. 

Итоговый тест по географии (11 класс) 
2 вариант

Часть I

1. Форма государственного устройства, при которой территория страны имеет в 
своем составе самоуправляющиеся государственные образования, называется ... . 
1) федерацией; 2) монархией; 3) унитарным государством; 4) республикой 
2. Отрицательный естественный прирост населения (– 2 человека на 1 тыс. жителей)
характерен для региона 
1) Северная Африка; 2) Юго-Западная Азия; 3) Австралия и Океания; 4) Восточная 
Европа 
3. Нефтяная промышленность является отраслью международной специализации 
Венесуэлы и Нигерии; 2) Бразилии и Индии; 3) Франции и Германии; 
4) Польши и Болгарии 
4. В какой из перечисленных стран добыча нефти является отраслью 
специализации? 
1) Нигерия; 2) Республика Корея; 3) Эфиопия; 4) Австралия 
5. В какой из перечисленных стран ВВП на душу населения наибольший? 
1) Бразилия; 2) Индонезия; 3) Польша; 4) Швеция 
6. Для какой из перечисленных стран характерна аграрная структура хозяйства? 
1) Кувейт; 2) Франция; 3) Польша; 4) Камбоджа 
7. Какая из перечисленных стран является крупным производителем и экспортером 
пшеницы? 
1) Индонезия; 2) Нидерланды;3) Канада; 4) Турция 
8. Какое из перечисленных государств находится в Южной Америке? 
1) Ливия; 2) Сирия; 3) Сомали; 4) Боливия 
9. Нефтяная промышленность является отраслью международной специализации 
1) Венесуэлы и Нигерии; 2) Бразилии и Индии; 3) Франции и Германии; 4) Польши и 
Болгарии 
10. К числу «новых индустриальных стран» относится 
1) Индия; 2) Малайзия; 3) Япония; 4) Непал 

Часть II 

11. Расположите страны в порядке возрастания в них естественного прироста 
населения (на 1 тыс. жителей). 
А) Дания; Б) Нигер; В) Бразилия; Г) Австралия 
Запишите в виде таблицы получившуюся последовательность букв
1 2 3 4 
12.Определите страну по ее краткому описанию. 
В июле в этой стране самый разгар зимы. Одна из характерных черт природы – широкое 
распространение пустынь. Столица – не самый крупный и не самый «старый» ее город. 
Средняя плотность населения составляет не более двух человек на 1 кв. км. Одним из 
направлений государственной политики, проводимой с целью устойчивого развития этой 
страны, является осуществление равномерного расселения населения по всей территории 
страны 
13. Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них уровня 
урбанизации. 
А) Египет; Б) Мексика; В) Эфиопия; Г) Бельгия 
Запишите в виде таблицы получившуюся последовательность букв 



     1 2 3 4



Тесты по географии - 11 класс (итоговый контроль) Вариант I

Часть А
 А1  Государство Боливия расположено:
а) в центральной Африке;
б) в Северной Америке;
в) в Южной Америке;
г) в юго-восточной Азии.
А2  К конституционным монархиям относятся страны:
а) Франция, Китай, Ирак;
б) Япония, Норвегия, Великобритания;
в) Италия, Индия, Канада;
г) Армения, Латвия, Египет.
А3  Наибольшей численностью пожилых людей (старше 60 лет) отличаются страны:
а) СНГ;
б) Западной Европы;
в) Латинской Америки;
г) Северной Америки.
А4  Выбрать строку, где все государства обладают богатыми лесными ресурсами:
а) Россия, Канада, Бразилия;
б) Бразилия, Япония, Монголия;
в) Россия, Польша, Китай;
г) США, Италия, Алжир.
А5  Какая из перечисленных городских агломераций является наиболее крупной по численности 
населения?
а) Стамбул;
б) Лондон;
в) Пекин;
г) Мехико.
А6  Главный морской порт Зарубежной Европы - это:
а) Лондон;
б) Гамбург;
в) Роттердам;
г) Вена.
А7  Показатель высокого уровня экономического развития:

а) численность населения;
б) ВВП на душу населения;
в) плотность населения;
г) цены на газеты и журналы.

А8 Организация ОПЕК объединяет:
 а) страны Востока;
        б) страны Азии;
        в) страны – экспортеры нефти;
        г) новые индустриальные страны.
А9  Регион – главная «горячая точка» мира:
а) Европа;
б) Южная Америка;
в) Ближний Восток;
г) Австралия.
А10  Укажите главную отрасль промышленности Зарубежной Европы:
а) топливная промышленность;
б) черная металлургия;



в) машиностроение;
г) пищевая промышленность.

Часть В
 В1  Установите соответствие:

Страна
1. Франция;
2.  Болгария;
3. Канада;
4. Египет.
Столица
А. София;
Б. Оттава;
В. Каир;
Г. Париж.
В2  Дополните  определение:
«Процесс роста городов и распространения городского образа жизни называют 
_______________________________»
 В3  Какое утверждение об Испании верно:
а) по форме правления является республикой;
б) на её территории находится высочайшая вершина Европы;
в) более половины экономически активного населения заняты в промышленности;
г) является крупнейшим в мире экспортером цитрусовых культур и оливкового масла.
В4  Установите соответствие:
Страна             Отрасль специализации
1. Алжир; А. Производство цветных металлов;
2. Замбия;  Б. Производство сельскохозяйственной продукции;
3. Эфиопия. В. Добыча нефти;
В5  Выберите из предложенного списка три страны, лидирующие по производству легковых 
автомобилей:
А. Бразилия;
Б.  США;
В.  Япония;
Г.  Германия.
Часть С
С1  Определите страну по её краткой характеристики:
«Обладает выгодным экономико-географическим положением, граничит с высокоразвитой 
страной и имеет вывод к двум океанам. Столица – один из самых древних городов Нового Света, 
на территории которого сохранились очаги древней цивилизации. Имеются крупные запасы руд 
цветных металлов и нефти. По уровню развития экономики относится к «ключевым» странам».
 
С2  Объясните, почему во Франции такая большая доля электроэнергии вырабатывается на АЭС?
 



Тесты по географии - 11 класс (итоговый контроль) Вариант II

Часть А
 А1  Найдите ошибку в перечне Африканских стран, не имеющих выхода к океану:
а) Египет;
б) Чад;
в) Мозамбик;
г) Алжир.
А2  Наибольшее число абсолютных монархий расположено:
а) в Африке;
б) в Зарубежной Азии;
в) в Зарубежной Европе;
г) в Латинской Америке.
А3  В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре населения 
наибольшая?
а) Франция;
б) Эфиопия;
в) Канада;
г) Россия.
А4  Наиболее богаты минеральными ресурсами:
а) Россия, США, Канада, Китай;
б) Япония, Швейцария, Великобритания;
в) ЮАР, Германия, Норвегия, ОАЭ;
г) Китай, Монголия, Турция, Украина.
А5  Укажите самые крупные городские агломерации Зарубежной Европы:
а) Рурская и Мадридская;
б) Парижская и Рурская;
в) Лондонская и Парижская;
г) Мадридская и Лондонская.
А6  Крупнейшие страны по тоннажу торгового флота мира:
а) Польша и Япония;
б) Панама и Либерия;
в) Греция и Алжир;
г) Норвегия и Финляндия.
А7  Данные о численности населения Земли получают в результате:
а) опроса населения;
б) переписи  населения;
в) анкетирования;
г) сбора подписей.
А8 Какая из перечисленных стран входит в состав ОПЕК?

        а) Норвегия;
        б) Саудовская Аравия;
        в) Канада;
        г) Казахстан.
А9  Регион – главная «горячая точка» мира:
а) Южная Америка;
б) Ближний Восток;
в) Европа;
г) Центральная Азия.
А10  Около 1/2  мировой добычи нефти приходится на страны:
а) Африки и Зарубежной Европы;



б) Зарубежной Европы и США;
в) Австралию и Центральной Азии;
г) Зарубежной Азии и России.
 Часть В
 В1  Установите соответствие:
Страна Столица
1. Польша;  А. Пекин;
2. Китай;  Б. Мехико;
3. Мексика;  В. Варшава;
4. Венгрия.  Г. Будапешт.
В2  Дополните  определение:
«Крупная форма городского расселения, образующиеся при слиянии агломераций, 
называется  _______________________________»
 В3  По карте национального состава населения мира можно определить:
а) народы и языковые семьи;
б) Мировые религии;
в) плотность населения;
г) городское и сельское население.
В4  Установите соответствие:
1. Страны экспортеры нефти;
2. Новые индустриальные страны.
А. Республика Корея, Сингапур;
Б. Иран, Кувейт, Катар.
В5  Выберите из предложенного списка три страны, лидирующие по добыче природного 
газа:
А. Россия;
Б.  США;
В.  Германия;
Г.  Узбекистан.
Часть С
С1  Определите страну по её краткой характеристики:

«Эта древняя страна расположена на архипелаге, входит в первую десятку стран по 
численности населения. Бедна природными ресурсами, на добывающие отрасли приходится 
лишь 0,3% ВВП. Страна высокоурбанизирована, в ней насчитывается 12 городов – 
«миллионеров». Основная отрасль промышленности – многоотраслевое, 
высокотехнологическое машиностроение, продукция которого преобладает в структуре 
экспорта страны».
 
С2  Объясните, почему на долю Атлантического океана приходится 2/3 всех мировых 
международных природных грузов?



 
Ключ к тестам  по географии – 11 класс. (итоговый контроль)
 

Вариант 1 Вариант 2
Часть А
А. 1 – в А. 1 – б
А. 2 – б А. 2 – б
А. 3 – б А. 3 – б
А. 4 – а А. 4 – а
А. 5 – г  А. 5 – в
А. 6 – в А. 6 – б
А. 7 – б А. 7 – б
А. 8 – в А. 8 – б 
А. 9 – в А. 9 – б
А. 10 - в А. 10 – г
Часть В

В. 1    1 – Г, 2 – А,
           3 – Б, 4 – В

В. 1    1 – В, 2 – А,
           3 – Б, 4 – Г

В. 2  УРБАНИЗАЦИЯ В. 2   МЕГАПОЛИС
В. 3              г В. 3                 а
В. 4   1 – В, 2 – А, 3 - В В. 4    1 – Б, 2 – А
В. 5           БВГ В. 5               АБГ
Часть С
С. 1  МЕКСИКА С. 1      Япония
С. 2   произвольный ответ 
учащегося с обоснованием  

С. 2   произвольный ответ 
учащегося с обоснованием  

 


